
»Nekateri bi rekli, da so mladinski centri fenomen, ki se je razvil proti koncu 20. stoletja in se z izjemnim

trendom razvija tudi v začetku 21. stoletja na lokalnih ravneh. Centri nastajajo s pristopom od spodaj
navzgor na pobudo mladih v njihovem lokalnem okolju brez ali s podporo lokalnih oblasti,« mladinske
centre opisuje Patricia Čular, direktorica mreže MaMa, ki združuje in zastopa organizacije, katere
opravljajo dejavnosti mladinskih centrov ali delujejo na področju mladinskega dela v Sloveniji.

in srečevanja

Da potrebe po tovrstnih centrih - avto-
nomnih prostorih in prostorih družbene kritike
obstajajo, potrjuje podatek, da se je število

mladinskih klubov iz leta 1 997, ko so jih našteli
pet, povišalo na 58 centrov. Organizacije, na-

menjene mladim, pa s svojimi iniciativami,
vsebinami in programi odgovarjajo na

okoliščine sodobne mladosti in družbe-
ne resničnosti. »Potrebe današnje mla-

dine ohranjajo značilnosti raznolikosti in
hitrega spreminjanja,« pravi Čularjeva. To
pa zahteva hitre odzive, poznavanje široke
palete možnosti in ponudbe, na kar centri
odgovarjajo s poznavanjem celotnega po-
dročja ter pristopom k posamezniku, delo
mladih in z mladimi utemeljuje direktorica
mreže MaMa.

Mladinski centri delujejo na več pro-
gramskih oziroma vsebinskih ravneh, od

informiranja do svetovanja, neformalnega
izobraževanja, mednarodnega mladinske-
ga dela, izmenjav, prostovoljstva, razisko-
valnega dela, kulturnega in umetniškega

programa ter še marsikaj drugega.
In če naj bodo mladinski centri
avtonomni prostori premisleka in
družbene kritike, participatomosti,
kakovostne produkcije in program-
ske zasnove, predsednik Cerkljan-
skega mladinskega alternativnega
kluba (C.M.A.K.) Matjaž Peternelj
pravi: »Naš mladinski center ponuja
in/ali ustvarja tiste stvari, ki jih dru-
gje, predvsem v lokalni skupnosti,
ni mogoče zaslediti. Preko lastnih
projektov opozarjamo na dejstva, ki
se mnogim zdijo nepomembna ali
pa sploh ne vedo, da obstajajo.«

Kolektiv C.M.A.K. sestavljajo po-
samezniki in posameznice, kot pravi

Peternelj, ki razmišljajo s
svojo glavo in se udeja-
njajo v stvareh, za katere
menijo, da so prave, ne
pa v tistih, ki bi jih od njih

pričakovala družba. »Srčnost
in prostovoljstvo - to je revolucija

našega vsakdana.«
»Družba potrošnje in dobička, v

kateri je najvažnejše imeti (uspeti),
vzpostavlja tudi pri mladih potrebo po
samotni zabavi (pozabi in nasladi). V
Društvu prijateljev zmernega napred-
ka (DPZN) se programsko najbolj po-
svečamo kritični in ustvarjalni manj-
šini, tistim, ki se temu obstoječemu
'modernemu' razkroju edini upirajo,«
pa izhodišča sodelovanja, srečeva-
nja in delovanja v DPZN pojasnjuje
Marko Brecelj.

Mladinski centri tako delujejo kot
odprti prostori in programske platfor-
me, ki naslavljajo vse, še posebej pa
se usmerjajo k družbeno deprivilegi-
ranim skupinam. Iz teh načel izhajajo
tudi dejavnosti mladinskega centra
ljubljanskega Kuda Franceta Prešer-
na, ki je za raznovrstne ponudbe za
programsko sooblikovanje odprt vse
leto, zatrjuje Mojca Ocvirk iz Kuda.

Veliko mladinskih centrov deluje
skozi prostovoljno delo, čeprav na
državni ravni obstajajo težnje, da bi
te organizacije popolnoma profesi-
onalizirali, pravi Peternelj- Pri tem
poudarja, da se kolektiv C.M.A.K. s
tem v celoti ne strinja. »Vsekakor je
dobro, če se lahko mlad človek zapo-
sli kot mladinski delavec, vendar pa
se s profesionalizacijo izgubi duša,
tako da potem delo v mladinskem
centru ni več tako iskreno,« še meni
Peternelj. Ob tem dodaja, da sta naj-
večja »sovražnika« mladinskih cen-
trov pomanjkanje finančne podpore
in veliki »krvoses z imenom Sazas«,
ki z visokimi tarifami jemlje revnim in
daje bogatim. Izziv za mladinske cen-
tre in mrežo MaMa pa je v prihodnje
poudarjati pomen lokalnega dela na
mladinskem polju in predvsem pre-
poznavanje pomembnosti mladinskih
centrov na nacionalni ravni.
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